

Akademické tituly, které se píšou před jménem

Bc. - **bakalář** - první stupeň univerzitní hodnosti

BcA. - **bakalář umění** - absolvent bakalářského studijního programu v oblasti umění

Mgr. - **magistr** - absolvent vysokoškolského studia na univerzitách, bohosloveckých a uměleckých vysokých školách (2. stupeň VŠ vzdělání)

MgA. - **magistr umění** - absolvent magisterského studijního programu v oblasti umění (2. stupeň VŠ vzdělání)

Ing. – **inženýr** - absolvent vysokoškolského studia na technických, ekonomických a zemědělských školách (2. stupeň VŠ vzdělání)

Ing. arch. - **inženýr architekt** - absolvent architektury (2. stupeň VŠ vzdělání)

MUDr. - **doktor medicíny** - absolvent lékařské fakulty

MDDr. - **zubní lékař** - absolvent studijního programu zubní lékařství

MVDr. - **doktor veterinární** - absolvent vysoké školy veterinární medicíny

JUDr. - **doktor práv** - titul získá Mgr. absolvent právnické fakulty po obhajobě rigorózní práce a složení rigorózní státní zkoušky

PhDr. - **doktor filozofie** - titul získá Mgr. v oblasti humanitních věd, pedagogických a společenských věd, po obhajobě rigorózní práce a vykonání státní rigorózní zkoušky

PharmDr. - **doktor farmacie** - titul získá Mgr. farmacie po obhajobě rigorózní práce a složení rigorózní státní zkoušky

RNDr. - **doktor přírodních věd** - titul získá Mgr. absolvent přírodovědeckých fakult po obhajobě rigorózní práce a složení rigorózní státní zkoušky

PaedDr. - **doktor pedagogických věd** - (tento titul se již neuděluje)

ThLic. - **licenciát teologie** - titul v teologických studijních programech, získá Mgr. po obhajobě rigorózní práce a složení státní rigorózní zkoušky (oblast katolické teologie)

ThDr. - **doktor teologie** - titul v teologických studijních programech, získá Mgr. po obhajobě rigorózní práce a složení státní rigorózní zkoušky (mimo oblast katolické teologie)

Vědecké hodnosti, které se píšou za jménem

Ph.D. - **doktor filozofie** (vědecká hodnost, udělená po obhajobě disertační práce a vykonání doktorské zkoušky)

Th.D. - **doktor teologie** (vědecká hodnost v oblasti teologie, obdobně jako Ph.D.)

CSc. - **kandidát věd** (dnes se již neuděluje)

DrSc. - **doktor věd** (dnes se již neuděluje)

Jiné tituly

dr. h. c. - **doctor honoris causa** (čestný doktorát), (titul se píše za jménem, odděluje se čárkou)

prof. - **profesor** – získaný po profesorském řízení (titul se píše před jménem a před všemi tituly)

doc. - **docent** – získaný po habilitačním řízení (titul se píše před jménem a před všemi tituly)

Habilitace je řízení vztahující se k udělení titulu docenta. Skládá se zpravidla z obhajoby habilitační práce před habilitační komisí a habilitační přednášky, případně může mít vysoká škola, která habilitaci provádí, další požadavky (vědecká a pedagogická praxe, citace a články v odborných časopisech apod.). Habilitaci organizuje vysoká škola, jejíž rektor také docenty jmenuje. Ukončené habilitační řízení (a tedy titul docenta) je nutný předstupň k dosažení profesury. (Zdroj Wikipedie)

Rigorózní znamená přísný, neúprosný. **Rigorózní zkouška**, **rigorózum** (*examen rigorosum*), ve střeoevropských zemích závěrečná doktorská zkouška na univerzitě. Bývá ústní a skládá se před komisí. Název rigorózum se už dnes používá jen z tradice, zákony o něm obvykle nehovoří. (Zdroj Wikipedie)

Teologie (z řeckého theos - bůh + logos - slovo) je nauka o Bohu, bohosloví. V českém kulturním kontextu se teologií obvykle rozumí teologiekřesťanská, v širším významu je však možné hovořit i o teologii ostatních náboženství. (Zdroj Wikipedie)